

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 24 октября 1990 года

№ 170 (15296)  
Цена 3 коп.

Экономика: идем к рынку

## ФЕРМЕР ПО-АНГЛИЙСКИ

— Виктор Александрович, расскажите, пожалуйста, как вы там оказались и что из себя представляет учебное заведение.

— Выдержал конкурс и стал стипендиатом фонда Наффилда, в прошлом состоятельного предпринимателя, который завещал крупную сумму на развитие сельского хозяйства и медицины. Ежегодно 10-20 человек, например, со склонностью к сельскохозяйственному производству из Великобритании, Канады, других стран имеют возможность за счет средств фонда повысить свое образование. Не обязательно, чтобы человек был фермером, может такое право получить пилот, журналист, ученый, но связанный с сельским хозяйством. В Москве было собеседование с представителем совета фонда. От меня требовалось знание языка и еще такое условие: ориентироваться я ставлю перед собой, приобретаю знания, не должны расходелиться с гуманистическими принципами фонда. Я ставил целью изучение структуры экономических отношений в условиях рынка. Позже поступило приглашение. Замечу, что потепление международных отношений многое изменило. Мы

Поездки за границу в порядке туризма, культурных, научных, деловых контактов, частным образом по приглашениям перестали быть редкостью и особого удивления не вызывают. Но вот недавно возвратился из Великобритании директор совхоза «Белая Дача» В. А. Семенов, и редакции стало известно, что он обучался в английском сельскохозяйственном колледже, познакомился с положением истинных, коренных фермеров, соприкоснулся с действительностью, сегодняшним днем страны, живущей в условиях рыночной экономики, к которой мы только подходим.

Наш корреспондент попросил В. А. Семенова поделиться впечатлениями о Великобритании.

оказались первой «восточной» группой — 9 человек из Москвы и Ленинграда и двое из Польши.

Колледж расположен в графстве Лейстер. Коротко из истории. Местные власти в 1944 году купили поместье (или усадьбу) у лорда-землеладельца с тем, чтобы обучать, подготавливать к мирной жизни солдат, возвращающихся с фронтов Второй мировой. То есть, как и мы сейчас говорим, для социальной адаптации.

Это комплекс зданий старинной постройки с физкультурно-спортивным «городком», общежитием. Компактно, удобно. Каждый из 200 студентов проживает в отдельной комнате. Очень хорошие условия. Богатое техническое оснащение обучения. Оно ориентировано на местные климатические условия. За три года, включая годичную практику в середине периода обучения у образцового фермера, будущие управляющие, хозяева владений, специалисты получают основательную двустороннюю подготовку. Диплом колледжа — солидная в Англии визитная карточка. (Окончание на 2-й стр.)

## «Пехота» штурмует плантации

В совхозе имени Моссовета в эти дни идут завершающие «бои» за спасение выращенного урожая. В распутицу, когда техника вязла по самым осевшим в раскисшей земле, весь личный состав хозяйства — члены полеводческих бригад, рабочие цехов, служащие и специалисты, — говоря армейским языком, превратился в царицу полей пехоту. И она не подводила: за световой день убрали и отправляли потребителям от 400 до 570 тонн продукции.

Накануне Дня Конституции коллективы второго и третьего отделений завер-

## Урожай-90

шили выполнение годового плана по продаже овощей. Второе отделение отправило потребителям 3500, а третье — 2828 тонн, продолжая уборку урожая.

А 8 октября уже весь совхоз завершил продажу овощей в объеме, запланированном на текущий год, — 13300 тонн. К этому количеству добавится еще и капуста. К тому же брошены силы на поля с кормовой свеклой и овощами, которые нужно вывезти с плантаций до наступления устойчивых заморозков.

## В «Малышево» на картошку

С трудностями, но по-

дошла к концу уборочная на картофельных полях хозяйства района. На последних гектарах убирает клубни колхоз имени Ленина. Но еще остаются нетронутыми значительные площади в племсовхозе «Малышево». Техника в полях вязнет, и нужно разом направить побольше людей в помощь хозяйству.

На совещании представителей предприятий у заместителя председателя исполкома Люберецкого горсовета А. П. Алешина определены силы, средства и сроки работы в «Малышево». Предприятия посылают туда около 240 человек в течение 5 дней.

Г. ГОЛУБЕВА,  
инструктор исполкома.

## Навстречу городской партконференции

ВСЕ МЫ в тревоге за судьбы перестройки. Идет трудный процесс переоценки многих ценностей. Нелегко воспринимаются нововведения, связанные с переходом к рыночной экономике. Как никогда раньше, нужна активная позиция каждой партийной организации, каждого члена КПСС. Однако этой активности, боевистости, к сожалению, нет. Коммунисты ждут, как дальше будут развиваться события.

Велика потребность в политическом, экономическом, юридическом, экологическом просвещении трудящихся. А как нужна умная и взвешенная лекционная пропаганда! Не случайно октябрьский (1990 г.) пленум ЦК КПСС поручил перестроить организацию и содержание экономического образования.

## ДАЙТЕ ОТПОР «ПРОРОКАМ»

Мне бы хотелось высказать свою точку зрения на вопрос, нужна ли сегодня политическая учеба. Эти мысли появились у меня после прочтения статьи в «ЛП» «Политучеба: быть или не быть?». Согласен, что этот вопрос чаще всего звучит из уст коммунистов в первичных партийных организациях. У меня сомнений на этот счет нет — нужна. Сегодня больше, чем когда-либо. В условиях плюрализма мнений появилось много новых «пророков», и каждый из них претендует на монопольное владение истиной. При этом за истину выдается все, что угодно: от полуправды до откровенной клеветы на партию, народ, Отечество и историю. Говорить с людьми

на языке правды — главная задача лекторов, пропагандистов.

Мне кажется, что главная причина наших неудач в том, что действует остаточный принцип и для идеологии. Часть партийных руководителей недооценивает идеологическую работу. Бывая в трудовых коллективах, личный раз убеждаюсь, что каждый человек вкладывает в слово «перестройка» свой смысл, свои надежды, сомнения. Во взглядах некоторых коммунистов появилась растерянность, пессимизм. Люди не знают, что будет завтра со страной, партией. Особенно трудно сейчас тысячам коммунистов, которые вступили в партию в окопах Великой Отечественной вой-



## Рабочая эстафета

Конверсия — это слово доводит одних наших хозяйственников до белого каления, а другие, без лишних самобичеваний, засучили рукава.

На Лыткаринском заводе оптического стекла конверсия, а следовательно и необходимость коренной переориентации, затронула большую долю производственных мощностей. Готовится выпуск новых для предприятия изделий — люстр и различных светильников, объективов к фотоаппаратуре и бытовой оптики, не уступающих мировым аналогам. Недавно на участки това-

ров народного потребления поступили 22 высокопроизводительных станка-автомата из Испании. ЛЗОСу эта сделка обошлась чуть ли не в 2 млн. инвалюты первой категории. Но и выгода ожидается немалая. Вот только высококвалифицированных токарей-автоматчиков, револьверщиков, наладчиков с зарплатой до 800 рублей найти не удается.

М. КОНЮХОВ.

## Читатель — газета

## КИНО, СПОРТ И ТУРИЗМ

Я — недавняя читательница «Люберецкой правды». Раньше жила в Жуковском и выписывала раменскую городскую газету. Мое мнение однозначно: «ЛП» во многом выигрывает по сравнению с другими «районками». И тематика более разнообразная, и материалы глубже, и журналисты, чувствуется, побоевители.

Но есть у меня к вам пожелание. Нам, жителям, зачастую, не хватает информации о различных культурных, спортивных и других зрелищных мероприятиях, проводимых в городе и районе. Почему бы «Люберецкой правде» по примеру других газет не публиковать «Афишу выходного дня». Она стала бы сводной программой работы кинотеатров, дворцов и домов культуры, стадионов, различных клубов по интересам. Была бы полезна информации и из Люберецкого клуба туристов. Тогда меньше было бы проблем, чем занять свободное время.

Н. МАКАРОВСКАЯ.

На днях в известном люберецком магазине «Комфорт» продавали ковры. Тут же выстроилась очередь. Люди стояли по несколько часов. Товар, естественно, быстро разобрали. Кому-то и не досталось.

Но не следует обвинять в этом ткачей. Труженики Люберецкого коврового комбината, например, прилагают усилия, чтобы повысить отдачу, больше изготовить продукции, опять ставшей дефицитной.

Возьмите ткачих Г.В. Кирееву и Н.Х. Шаганову. Все мастерство отдают они своему делу. И не напрасно.

Ежемесячно перевыполняют задания на 20-25 процентов, выдавая по 78 кв. метров ковров. То есть выжимают максимум возможного.

С хорошей отдачей трудятся И. Федюнина, З. А. Кашина и многие другие. Но велик сейчас спрос на ковры, и кто-то остается без покупки.

А. МАКСИМОВ.

## Знал, за что брался

Сложное это дело — создать буровой инструмент. Еще сложнее, когда он делается впервые. А экспериментальный завод института буровой техники как раз и предназначен быть первопроходцем. Рожденные в стенах института идеи впервые находят практическое осуществление именно на люберецком заводе.

Токарь цеха № 6 В. С. Катков зачастую встречается с новинками. Одна деталь не похожа на другую. Каждую надо понять, усвоить чертеж, вообразить ее в готовом виде. Но знал ветеран, за какое дело взялся. Какой бы сложной ни была деталь, сделает доброту. Опыт накоплен немалый, к станку привык. Качество у экспериментальщиков ценится особенно. Ведь конструкторы надеются на удачный образец. И если кто-то из рабочих допустит ошибку, изделие может быть испорченным.

Экспериментальный завод ВНИИБТ славится в отрасли как передовой, способный успешно воплотить замыслы ученых и конструкторов. Поддерживает авторитет предприятия и токарь В. С. Катков.

На снимке: станочник завода ВНИИБТ В.С. Катков.

Фото Л. ЛАМБИНА.

кто мешает перестройке. Идут общие разговоры о пулистах и радикалах, а то и просто заигрывают с ними.

Очень медленно обновляется идеологическая работа. В чем причины такого положения?

Их немало. Это и падение авторитета партии среди народа, снижение дисциплины среди самих членов КПСС.

В ходе отчетно-выборной кампании в первичных организациях надо особое внимание уделить кандидатурам коммунистов, которые будут отвечать за идеологический сектор. Здесь понадобится тактичный, умный человек с современными взглядами, умеющий убеждать не произнесением лозунгов или цитированием решений съездов и пленумов, а творчески мыслящий.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,  
ответственный секретарь правления Люберецкой городской организации общества «Знание»

# ФЕРМЕР ПО-АНГЛИЙСКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Если можно, вкратце обрисуйте «лицо» британского сельского хозяйства. Каковы взаимоотношения государства и фермеров?

— У нас принято полагать, будто там повсюду техника и технология по последнему слову. Далеко не так. Проехал по всей средней Англии, останавливался у разных хозяйств, нанимающих рабочих, управляющихся своей семьей, сдающих ферму в аренду, со смешанными формами. Есть и государственные хозяйства. Причем в основном фермы специализированные — птицеводческие, молочные, овцеводческие, зерновые, овощеводческие и так далее. Большинство — старые. Найти типовую ферму, пожалуй, трудно.

Характерная черта: государство строит аграрную политику с расчетом, чтобы создать фермеру благоприятные условия. Так, производство молока на дотации, а в северных районах, где земли хуже, — производство мяса. Сейчас, к примеру, перепроизводство овец. Государство, чтобы фермеры не разорялись, берет на себя заботу реализовывать мясо в нуждающихся странах.

Есть там и министерство сельского хозяйства. И, надо сказать, служащих в нем довольно-таки

много, судя хотя бы по тому, что занимает оно в Лондоне чуть ли не квартал. Но функции у него иные, чем у наших аналогичных. Не командует, а изучает технологии, рынок, фермерское хозяйство, получает и обобщает множество информации. В каждом регионе есть представитель министерства, который занимается распространением прогрессивных методов, новинок через видных фермеров. Словом, система нацелена на возвышение сельского хозяйства, на то, чтобы фермер был вечно.

— У вас была возможность и сравнить, и пощипнуть новое для будущей работы. Что вы думаете применить в совхозе?

— В крупных фирмах есть что перенять из технологии, в частности, на перерабатывающих предприятиях. В области организации управления там человеческий фактор срабатывает эффективнее. Поневоле задумаешься: у нас уровень оснащенности выше и в тепличном хозяйстве, и в животноводстве. Наш рабочий трудится более производительнее, но мы его не можем ритмично обеспечить всем необходимым и получить соответствующую отдачу в виде продукции. Правда, у них компьютеров гораздо больше.

Самую, пожалуй, боль-

шую пользу я получил для себя, народного депутата и руководителя коллектива, изучая и разбираясь, как нам лучше войти в рынок, обеспечить социальные гарантии людям. Относительно социальной защиты они далеко ушли. Взять такой пример. В колледже, где я был, обучение платное. Студенту предоставлена возможность заработать эти деньги на учебных фермах, время позволяет. К слову, сами люди там на добровольных, общественных началах занимаются сбором средств в помощь нуждающимся. Скажем, собирают поношенную одежду, продают ее через магазин. Деньги идут неимущим. Одна из форм помощи.

— После поездки возникли идеи организации малых предприятий внутри хозяйства и расширения своей торговли.

— Виктор Александрович, об англичанах сложилось представление, что они важные, чопорные...

— Не скажите. Люди очень похожие на нас. Контактные, открытые. Не исключено, что они стали добрее. Вежливость, культура общения на высоте. Водители на улочках городов — незнакомые — приветствуют друг друга. Разве плохо? Это же помогает лучше обустроить жизнь.

Интервью взял В. ЧУЛКОВ.

Сообщает «01»

## БЕДУ НЕ ЖДАЛИ

В больнице от ожогов умер мужчина.

Случилось так, что утром он почувствовал себя плохо, взял больничный лист и, вернувшись домой, захотел подогреть обед. Когда зажег горелки газовой плиты, закружилась голова и он упал на горящие конфорки. Очнувшись, стал звать на помощь. Прохожие вызвали «скорую». В больнице пострадавший рассказал о случившемся врачу и потерял сознание. Через сутки с лишним, не приходя в сознание, человек скончался.

Нелепый трагический случай произошел в прошлом месяце. А в общей сложности в сентябре огонь принес людям много огорчений. Произошло 22 пожара, в результате которых повреждено много квартир, три сарая, подвал, гараж, церковь в Петровском, находящаяся на реставрации, три автомашины, строительный вагончик СУ № 20 треста МС № 7, загорелся сарай у дома вблизи Коренева карьера, пламя угрожало гранитной мастерской на территории кладбища в поселке Малаховка.

Если анализировать загорания, то выходит так: 8 случились из-за неосторожного обращения с огнем, 8 — из-за короткого замыкания в электропроводке, 2 — по причине неисправностей в телевизорах «Радуга» и «Рекорд». Зафиксировано загорание от грозового разряда.

Очевидно, большинство загораний не возникло бы, прояви люди внимание, прибегни к мерам предосторожности. Взять тот же пожар сарая у дома возле Коренева карьера. Источником загорания была молния, ударившая в строение во время грозы. Был бы молниеотвод на сарае, неприятностей удалось бы избежать.

Н. ПОЛИСАР,  
инспектор отдела  
пожарной охраны.

ПЕРЕФРАЗИРУЯ слова классика, собственное понятие о военном деле можно выразить так: «Мы все служили понемногу...» Даже, кажется, недавно. С той поры не могла неузнаваемо перемениться организация Вооруженных Сил СССР. Что-то, конечно, ушло, что-то прибавилось. Но читаешь современные издания, где пишется про армию и встречаешь невиданное и неведомое, от чего

ливаете на них нарядов, уборы? У кого-то в «няньках» они ходят? — вставил я, как показало, к месту.

— Нет, то, что вы имеете в виду, у нас не водится. Отношения товарищеские. Замоквзвода у нас строгий насчет службы, за упущения взыскивает. У него, как он говорит, служба службой, а дружба дружбой.

— Кто вам ближе из офицеров?



— Конечно, командир взвода лейтенант Семенов. Он развитый, хорошо разбирается в технике, в службе, знает наши проблемы. Вечерами и в выходные часто бывает в кругу солдат. В пятницу у нас подведение итогов недели. Если мы сработали без замечаний, то свободные от наряда идут в город — в кино, в видеосалон, в театр. И командир взвода с нами. Ему больше всех доверяю. В общем, я думаю, ненормальные отношения бывают там, где есть возможность бездельничать, где разрозненный коллектив, где командиров не видно. От них зависит, как они могут сплотить людей.

— Георгий, а как у вас работает комсомольская организация, часто ли вы видите секретаря комитета ВЛКСМ полка?

— Комитет больше занимается организацией досуга солдат. Секретаря трудно увидеть, потому что он неособо занят, и у него полно обязанностей офицера. — Тут одно с другим связано. Будущее за профессиональной армией, и уже, допустим, в авиации, на флоте, в других родах войск служат профессионалы военного дела. Но ведь каждый понимает, что сейчас страна не может позволить себе большие расходы, перейдя на новый принцип. Поэтому пока нужна всеобщая воинская обязанность. Но срок службы без ущерба для боевой готовности можно сократить до полтора лет. Конечно, при условии интенсивной подготовки призывных.

— Желая, Георгий, счастливо дослужить. И пусть товарищи помнят, что мы на них надеемся.

В. ОСИПЕНКО.

Новости, события, факты

## Владивосток станет открытым городом

Сессия Владивостокского городского Совета провозгласила Владивосток «открытым для въезда и проживания граждан и подданных любой страны». Значит ли это, что уже в ближайших месяцах станут явью широко известные слова М. С. Горбачева, заявившего четыре года назад здесь же во Владивостоке, что город будет «одним из крупнейших международных центров, очагом торговли и культуры, городом фестивалей, спортивных встреч, конгрессов, научных симпозиумов... нашим широко открытым на восток окном»?

Председатель Приморского крайисполкома Владимир Кузнецов считает, что уже давно пришло время для воплощения в жизнь этих слов. Вот-вот должен заработать механизм зоны свободного предпринимательства в Приморском крае. Этот шаг должен сопровождаться созданием упрощенного режима въезда и выезда для иностранных граждан. Во Владивостоке уже сейчас существует крупный внешнеэкономический комплекс, который по планам ме-

стных властей в самое ближайшее время должен быть дополнен Международным региональным банком реконструкции и развития, фондовой биржей, филиалами и отделениями крупных зарубежных торговых, промышленных и банковских фирм.

В последнее время в городе уже начали привыкать к присутствию иностранцев. Ведь едва ли не ежедневно во Владивостоке находится по две-три деловых, научных или общественных делегации из-за рубежа. Более того, в нынешнем году в бухте Золотой Рог швартовались эскадры военных кораблей под флагами Канады и США.

Три года назад правительство СССР назвало дату открытия города — 1 января 1991 года. Но будет ли Владивосток уже полностью открыт для посещения к этому времени? Руководители Приморского крайисполкома пока осторожны в оценках. Наиболее реальной датой «открытия» города председатель крайисполкома Владимир Кузнецов считает весну будущего года.

А. ЛАЗАРОВ,  
(ИАН).

Актуальное интервью

Среди многих дефицитов, которые поразили общество, дефицит культуры, пожалуй, один из самых серьезных. О причинах такой ситуации и проблемах духовной жизни нашего народа говорилось на недавней встрече Президента СССР М. С. Горбачева с деятелями культуры. А на днях у меня состоялся разговор на эту же тему с заведующим отделом культуры Люберецкого горисполкома Н. И. КОШЕЛЕВЫМ.

Мой собеседник — не новичок в этой отрасли. Он пришел в нее еще «на заре туманной юности». В нынешнем году ему исполнилось 56 лет. Начиная с художественной самодеятельности. После окончания Московского государственного института культуры работал инспектором, председателем совета по туризму и экскурсиям в городе Щелкове, инструктором культурно-массового отдела в системе областного совета профсоюзной организации Межсоюзного Дома самодеятельного творчества.



## ОТ КРИЗИСА —

— Николай Иванович, что вы как специалист вкладываете в понятие «культура»?

— Не буду оригинальным, если скажу, что под словом «культура» понимаю совокупность достижений общества в области просвещения, науки, техники, производства, политики, искусства и различных сфер духовной жизни; умение использовать эти достижения для разрешения задач общественно-политического развития и организации разумного и интересного досуга людей. Есть культура массовая и индивидуальная. В интересах общественного здоровья общества приоритет должен быть у второй. У нас же в течение всего советского периода истории страны усиленно пропагандировалась преимущественно первая. В результате личная культура каждого отдельного человека практически сошла на нет, а уровень массовой (при усилении ее натиска) — заметно упал и продолжает падать. Как итог этого — бездуховность и жестокость наших людей всех возрастов. Выходить из сложившегося положения

надо общими усилиями всех членов общества, перестройкой всей общественно-политической системы и изменением духовной атмосферы в стране таким образом, чтобы они способствовали воспитанию в человеке с детства умения вести себя культурно.

— Что является сферой деятельности вашего отдела?

— В нашем ведении находится 20 клубов и Домов культуры, пять детских и семь вечерних музыкальных школ, более 40 библиотек, два парка культуры и отдыха и краеведческий музей. Главная задача отдела состоит в укреплении материально-технической базы учреждений культуры и искусства; в подборе, обучении и расстановке кадров; в общении жителей района к прекрасному (насколько это возможно) через выставки, концерты, фестивали, конкурсы, лекции и другие формы нашей работы.

В районе сильный кадровый состав культпросветработников. 90 процентов из них имеют высшее и среднее специальное образование. Многие трудятся уже

долгие годы. Например, более 20 лет директором Дворца культуры и техники Томинского птицеводческого объединения работает П. П. Деметрива — кандидат педагогических наук. В течение 45 лет Дом культуры завода имени Ухтомского возглавляет Н. А. Рывкинд.

Объектами нашей постоянной заботы являются и самодеятельные творческие коллективы. На сегодняшний день их насчитывается 489. Такие из них, как академический хор Люберецкого Дворца культуры (руководитель заслуженный работник культуры РСФСР И. Г. Китенко), хореографический ансамбль «Карусель» (руководитель Т. И. Тропина), хорошо известны не только в районе и области, но и за их пределами. Пользуются большой популярностью народный духовой оркестр Дворца культуры Томинской птицефабрики (руководитель Д. Г. Гуртовник), самодеятельный театр «Темп» Дворца культуры «Искра» (руководитель заслуженная артистка Латвийской ССР Г. Т. Ковальская) и ансамбль песни и танца совхоза «Белая

## Из почты Продайте кур

Мы, жители поселков Томилино, Егорово, Кирилловка, Жилино, просим народных депутатов помочь наладить обеспечение наших магазинов курами и яйцами с Томилинского производственного птицеводческого объединения.

В настоящее время продукты птицеводства на прилавках нет. Мы проживаем по соседству с Томилинской птицефабрикой, дышим воздухом, отравляемым ею, вдыхаем запахи куриного помета. Во имя чего? Многие из нас работали или работают на местных предприятиях. Неужели мы не заслуживаем поддержки в трудное для нас время?

Нам известно, что этот вопрос обсуждался на 2-й сессии Люберецкого горсовета, о чем писала «Люберецкая правда» 27 сентября 1990 года в статье «Третьего не дано». Будет ли от разговора эффект в виде продуктов на прилавках?

З. КАРБУШЕВА  
и еще тридцать жителей.

## Опять секс?

Знаете, я тоже согласна с мнением читательницы Толоконниковой, что фильм «Рабыня Изаура» — хороший, добрый, нужен нашей молодежи. Некоторым он не нравится. Но ведь у нас то таких фильмов давно уже не делают. В 50-е годы были замечательные музыкальные картины, на которые все ходило по несколько раз. Сейчас же — полупустые кинозалы. А почему? Да очень просто — репертуар безобразный. Один секс, убийства, насилие. Молодым и то это уже надоело. А что говорить про людей старшего поколения!

Недавно с приятельницей решили отдохнуть, пошли (днем) на какой-то американский фильм. Даже название из головы выскололо. Заплатили за билет по полтора рубля. Сидим. Приготовились развлекаться. И что же видим? Вся картина фигурирует голая девушка и маньяк, который убивает людей. А ведь в зале были зрители с детьми. Чему же ребят научит такой и подобные ему фильмы?

Г. АРТАМОНОВА.

# Трогая струны души,



Портреты

Фото С. АНТОНОВА.

## или ОПТИМИСТ ИЗ ДЗЕРЖИНСКОГО

В ПОСЛЕДНЕЕ время у нас мало положительной информации. Читатели уже перестали удивляться дефицитам и ЧП, происходящим в нашей жизни каждый день. Неужели совсем нет просвета? Приглядитесь к людям, работающим рядом, и соседям. Право же, их жизнь не так уж несчастна. Приносят радость дети, любимый человек, желанное дело или увлечение. Немало среди нас оптимистов. Один из них — Анатолий Дмитриевич Орлов. Живет он в городе Дзержинском. А родился в деревне Кишкино (на этом месте сейчас находится ТЭЦ-22). Обычная юность обычного подмосковного паренька: школа, ремесленное училище (ныне СПТУ № 50). Получил специальность слесаря по ремонту станочного оборудования в группе мастера В. А. Ермолаева.

Именно в годы учебы появилась у Анатолия тяга к искусству. Стал заниматься в художественной самодеятельности, пел, танцевал. И потом, когда работал на заводе, служил в погранвойсках, всегда был заводилой в минуты отдыха. Пел и играл на баяне (у него незаконченное музыкальное образование). Вернувшись из армии, некоторое время работал в профессиональных ансамблях, в Рязанском народном хоре, в хоре совхоза «Белая

Дача». Сейчас — администратор в Москонцерте.

Через всю жизнь пронес Анатолий Дмитриевич любовь к родному краю, к Подмосковью. Несмотря на возраст, сам пишет стихи, сочиняет музыку. Лирические песни и наигрыши Орлова звучали по Люберецкому радио. Они могут размягчить самую зачерствелую душу. Достаточно привести названия песен, чтобы понять, что его волнует: «Зеленая роща», «К далеким звездам», «Россияночка», «Истра-реченька» и другие. Вот только несколько строк:

Вдали за рекою пылает костер.  
Как дорог мне с детства Угрешский собор.  
Зеленая роща, Гремячий бьет ключ,  
В воде отражается солнышка луч.  
Гудок парохода, волна за волной...  
Наш город Дзержинский всегда молодой.  
Здесь в сквере Победы есть камень-гранит,  
Солдат неизвестный под камнем лежит.

Ненавязчивая любовь к Отчизне и отчуждению — все это вы встретите в песнях Орлова. Он не гонится за популярностью, творит для души, для людей. Успехов вам, увлеченный человек!

Э. БЕНСМАН.

# К ВОЗРОЖДЕНИЮ

Дача» (руководитель заслуженная артистка СССР А. В. Прокошина).

Можно с уверенностью сказать, что несмотря на общий упадок культуры в стране и тревожную криминогенную обстановку в Люберецком районе, культурно-просветительная работа в определенной степени смягчает нравы жителей региона.

— Без культуры нет человека — это факт. Что в связи с этим сделано вашим отделом для ее развития?

— За последние четыре года в районе открыты: детская музыкальная школа на 150 человек в поселке Котельники, филиал музыкальной школы на 150 человек при институте повышения квалификации Минавтосельхозмаша, художественная школа на 120 человек на базе СПТУ-10 имени Ю. А. Гагарина. Создан ансамбль народных инструментов «Родные напевы» в количестве 15 участников. В стадии организации — скрипичный ансамбль старинной музыки, исполнителями которого станут педагоги и выпускники музыкальных школ.

— Ваши основные трудности в работе и способы их

преодоления?

— Культура — дело государственное. Но из-за остаточного принципа ее финансирования она не может стать таковой, так как большинство учреждений отрасли находится в ведомственном подчинении. Это обстоятельство сильно затрудняет координацию их деятельности.

Низкая зарплата культурпросветработников не стимулирует их труд.

Большой урон нашему делу наносит наступающая коммерциализация. Она формирует у зрителя примитивные вкусы. Люди, зарабатывающие на ней огромные деньги, наносят огромный ущерб нравственности. Из-за этого мы можем потерять целое поколение. Чтобы противостоять коммерческой пошлости, необходимо создание районного фонда культуры за счет бюджетных средств и отчислений от предприятий и кооперативов.

В целях углубления знаний подрастающего поколения в вопросах исторического и культурно-духовного наследия наших предков мы предполагаем усиление вза-

имодействия с гороно и установление контактов с Люберецким турбюро и Православной церковью.

Известно, что скоро детишки из Дома ребенка получат новую прописку. Наш отдел твердо намерен добиваться через депутатскую группу по народному образованию, культуре и делам молодежи передачи освобождающегося здания под Детский эстетический центр.

Меня не только как человека, ответственного за культуру в городе и районе, но и как гражданина возмущает, что наши школьники уже который год лишены Дворца пионеров (и это при росте детских правонарушений!).

Творческие работники, которые могли бы оказать благотворное воздействие на формирование духовной атмосферы города и района, до сих пор не имеют помещения для общения в своем кругу. Для ликвидации этого пробела изучается вопрос о создании народной художественной галереи. Она стала бы домом не только для многочисленных художников нашего края, но и местом встреч людей искусства, музыки, литературы.

— Не следует ли понимать так, что Дома культуры не годятся для этой роли?

— Проекты абсолютного большинства Домов культуры разрабатывались в 50-е годы. Ныне они безнадежно устарели. Материально-техническая база их чрезвычайно бедна. Помещения очень неудобны для занятий кружков. Интерьер совершенно не отвечает духу времени. Это по форме. Но и по содержанию деятельность этих учреждений оскудевает на глазах. Практически прекратили свое существование народные университеты. Резко уменьшилось число желающих заниматься самодеятельностью. Упал интерес к лекциям общества «Знание». По моему мнению, Дома культуры следовало бы перепрофилировать в досуговые центры. Параллельно с этим, по месту жительства, необходимо открывать клубы по интересам в помещениях простейшего типа.

Беседу вел  
С. ШИШКИН.  
Фото С. АНТОНОВА.

Поль БРЭГГ

«Лучший способ продлить жизнь — не укорачивать ее».

# ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

Главы из книги  
«Чудо голодания»

(Продолжение. Начало в №№ 148-154, 156-162, 164-166, 168-169).

Пища, которую  
следует избегать

- Соленые продукты: хрустящий картофель, соленые орешки, соленые крекеры и т.п.;
- изделия из обдирного риса;
- такие промышленные готовые блюда, как корнфлекс (кукурузные хлопья) и аналогичные продукты;
- жареная пища;
- насыщенные жиры и гидрогенизированные масла (враги вашего сердца);
- продукты, содержащие хлопковое масло; если на упаковке написано: «растительное масло», — сначала выясните, что это такое, а только затем решайте, необходимо ли вам им и воспользоваться;
- маргарин (содержащий насыщенные жиры и гидрогенизированные масла);
- арахисовое масло, которое содержит гидрогенизированные масла;
- кофе, кофейный напиток, чай, спиртные напитки;
- табак;
- свежая свинина и продукты из свинины;
- копченая рыба любого сорта;
- копченое мясо, ветчина, бекон и колбаса;
- горячие сосиски, салями, продукты, богатые нитратами;
- сухофрукты, содержащие двуокись серы в качестве консерванта;
- куры, которых подкармливали стимуляторами роста;
- консервированные супы, читайте на этикетке состав, обращая внимание на содержание сахара, муки, крахмала и консервантов;
- мучные продукты (белый хлеб, ржаной хлеб с добавками пшеничной муки, печенье, пирожные, торты, вафли, содовые крекеры, макароны, спагетти, пицца и т.п.);
- несвежие овощи, ранее приготовленные салаты, подогретый картофель;
- самолечение лекарствами — никакого аспирина, антигистаминов, магнезии, снотворного, транквилизаторов, обезболивающих средств, бромидов. Вы не обладаете достаточной квалификацией, чтобы прописывать себе лекарства. Последствия могут быть серьезными.

## Глава 12. ВАШ ЯЗЫК НИКОГДА НЕ ЛЖЕТ

Ваш язык — это волшебное зеркало. По вашему языку можно легко узнать, сколько токсичного материала накоплено в ваших клетках и органах. Язык — зеркало желудка и всей пищеварительной системы.

Если поголодать два или три дня на дистиллированной воде, «волшебное зеркало» — язык — прямо скажет, какую ужасную массу перебродившего яда мы накопили в своем кишечнике. Язык покроется белым токсичным налетом, издающим тяжелый запах. Удалите налет полностью, и через несколько часов он появится снова. Это точный показатель количества токсичных осадков, слизи и других ядов, накопленных в клетках всего организма, которые во время голодания удаляются с внутренней поверхности желудка, кишечника и других органов.

В количество ядовитого материала, которое носит в себе обычный считающий себя здоровым человек, поверить очень трудно. На мой взгляд, причина многих заболеваний кроется в закупорке пищеварительного канала, даже если речь идет о болезнях кровеносной системы или дыхательной системы. Я считаю, что яды, всасываясь в кишечником, отравляют все системы организма.

Покрывая язык налетом при голодании, природа определенно показывает, что в организме имеется большое количество ядовитого материала. Строение тканей, особенно таких жизненно важных внутренних органов, как почки, печень и железы, напоминает губку. Представьте себе губку, поры которой заполнены густой массой. Я наблюдал сотни случаев голодания за свою жизнь и знаю, какое огромное количество токсинов накапливается в организме человека, живущего на стандартном американском рационе. Допустим, человек простудился. Ему бы остановиться, задуматься, почему столько слизи и жидкости выходит из организма через нос и горло. А ведь это организм вынужден освобождать легкие, почки, желчный пузырь от скопившихся там ядов, переживая своеобразный кризис.

Итак, чтобы больше узнать о себе, начните с тщательного осмотра собственного языка. Язык — это орган, который точно отражает здоровье или нездоровье каждой части тела. «Волшебное зеркало» может стать вашей путеводной звездой на пути к суперздоровью.

Глава 13.

## УЛЫБАЙТЕСЬ, СТИСНУВ ЗУБЫ

«Я хотел бы голодать, потому что верю, что это чудесным образом поможет мне. Но я не могу голодать из-за ужасных мук, которые терзают человека первые три дня голодания». Это я слышал много раз, когда говорил о чуде голодания на своих лекциях. Таким людям у меня есть один совет: «Стисните зубы и улыбайтесь».

**Футбол**  
**Обменялись голами**

**«Спартак» (Орел) — «Торпедо» (Люберцы) 1:1 (0:0) г. Ливны, 6 октября, центральный стадион, «Торпедо»: Семенов, Булгаков, Ментюков, Филлимонов, Савинов (Соболев, 85), Малахов, Белов, Трушкин, Егоров (Хлебалин, 46, Негодин, 85), Хромов (Воронин, 46), Каюмов.**

Игра проходила в равной борьбе. В конце ее соперники обменялись голами.

**Другие результаты 31-го тура:**

«Гомсельмаш» (Гомель) — «Бурани» (Воронеж) 2:1;  
«Красная Пресня» (Москва) — «Салют» (Белгород) 4:2;  
«Тигина» (Бендеры) — «Химик» (Семилиуки) 1:0;  
«Спартак» (Тамбов) — «Авангард» (Курск) 2:1;  
«Арсенал» (Тула) — «Знамя труда» (Орехово-Зуево) 1:1;  
«Кубань» (Баранниковский) — «Химик» (Дзержинск) 1:0;  
«Ока» (Коломна) — «Сатурн» (Раменское) 1:1.

**Счет не по игре**

**«Арсенал» (Тула) — «Торпедо» (Люберцы) 1:1 (1:1) г. Тула, 9 октября, стадион имени 50-летия ВЛКСМ.**

«Торпедо»: Сучков, Хромов, Филлимонов, Савинов, Малахов, Белов, Трушкин, Егоров (Хлебалин, 75), Воронин, Животников, Каюмов.

Люберчане пропустили мяч на 41-й минуте после досадной ошибки защиты, но уже через минуту отыгрались: гол забил Каюмов. Другие результаты 32-го тура:

«Гомсельмаш» (Гомель) — «Химик» (Семилиуки) 2:1;  
«Тигина» (Бендеры) — «Бурани» (Воронеж) 3:1;  
«Красная Пресня» (Москва) — «Авангард» (Курск) 7:0;  
«Спартак» (Тамбов) — «Салют» (Белгород) 1:1;  
«Спартак» (Орел) — «Знамя труда» (Орехово-Зуево) 3:1;  
«Кубань» (Баранниковский) — «Знамя» (Арзамас) 1:0.

**Желаемые два очка**

**«Торпедо» (Люберцы) — «Знамя труда» (Орехово-Зуево) (2:0) г. Люберцы, 16 октября, стадион «Торпедо».**

«Торпедо»: Семенов, Хромов, Ментюков, Савинов (Соболев, 46), Филлимонов, Егоров, Малахов, Белов (Негодин, 65), Трушкин, Воронин (Пирог, 71), Хлебалин.

Матч ожидался люберецкими болельщиками с большим интересом. Торпедовцам необходимы были два очка в борьбе за место в десятке лучших команд, а гостям отступить уже некуда: они вместе с «Химиком» из Семилиуки занимают последнее место. Ожидания оправдались. Присутствовавшие на стадионе увидели увлекательный футбол. Люберчане играли вдохновенно, особенно в первом тайме. На 36-й минуте красивый гол со штрафного забил Малахов. А затем отличился Воронин. Другие результаты 33-го тура:

«Салют» (Белгород) — «Спартак» (Орел) 1:1;  
«Авангард» (Курск) — «Арсенал» (Тула) 1:0;  
«Химик» (Семилиуки) — «Красная Пресня» (Москва) 0:1;  
«Бурани» (Воронеж) — «Спартак» (Тамбов) 2:3;  
«Химик» (Дзержинск) — «Тигина» (Бендеры) 1:2;  
«Знамя» (Арзамас) — «Гомсельмаш» (Гомель) 1:0;  
«Ока» (Коломна) — «Кубань» (Баранниковский) 2:1.  
А. СЕРЕБРЕННИКОВ.

ЛУЧШИМ временем для посадки яблонь, груш, слив и вишни считается весна, а для кустарников — осень. Поэтому саженцы деревьев, приобретенные осенью, рекомендуется на зиму прикапывать.

Но за свою многолетнюю практику я неоднократно убеждался, что осенью саженцы не надо прикапывать, а весной откапывать и сажать, то есть производить лишнюю работу. Саженцы я сразу сажаю на постоянное место, и у них за осень и весну отрастают всасывающие корешки, а на срезанных корнях образуется каллус.

В литературе посадочные ямы рекомендуется копать 100 на 60 см — для яблонь и груш и 60 на 40 см — для слив и вишни. При копке ям верхний плодородный слой почвы откладывают отдельно. Нижний лучше разбросать или вынести с участка, а недостающую почву для засыпки ям взять из междурядий, предварительно удобрив ее.

Мой садовый участок находится в Ленинском районе, рядом с бывшим имением князей Волконских. Почва здесь тяжелая, глинистая. Тем не менее при посадке я копаю небольшие ямы, 50 на 40 см, чтобы в них свободно поместились корни. А уж на хороших почвах большие ямы тем более делать нецелесообразно.

Обычно продаются двухлетние саженцы. Они должны иметь мочкообразные корни без наростов, прямой штамб без повреждений. Крона — 3-4 ветки, расположенных

равномерно, а не с одной стороны.

Часто садоводы, не имея выбора, вынуждены покупать и однолетние, и поврежденные, и не тех сортов саженцы. В таких случаях я советую их

Если саженец должен будет расти на бедных почвах, то рекомендую сажать его выше корневой шейки на 10 и более см. Это связано с тем, что со временем, внося удобрения и растительную землю,

уплотняют почву, чтобы не было пустот. Не полностью засыпанную яму поливают двумя-тремя ведрами отстоявшейся воды, а когда она впитается, сделать подсыпку или замульчировать торфом, образовав лунку.

Ветви у саженцев лучше обрезать весной или на второй год на 1/4 длины на одинаковом уровне от почвы. Побег же обрезать на 50 см от последней ветки, оставив обязательно шипик, который я вырезаю на следующий год.

Крону создаю вертикальную одноплоскостную по типу пальметты. Ярусы располагаю через 50 см, а плоскости — с севера на юг. По моим наблюдениям, при таком расположении плоскостей дерево лучше освещается, а штамб и скелетные ветви меньше подвергаются солнечному ожогу.

Зимой штамбы надо обернуть бумагой, а потом рубероидом или пленкой. Немного окутить у корневой шейки и замульчировать. Когда же выпадет снег, стоит подсыпать его на приствольный круг и даже присыпать скелетные ветви и притоптать, чтобы не проникали мыши.

Посаженные деревья при хорошем уходе дадут плоды через 2-4 года. При этом ранние категорически рекомендовалось обрывать завязи, так как они, мол, ослабляют рост дерева. Я считаю, что на развитие дерева несколько плодов не повлияют, а для садовода это самые желанные плоды.

А. ФРОЛЕНКО.

**ПОСАДКА ПЛОДОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ**

можно заглубить деревце и оно будет плохого развиваться. Перед посадкой все поломанные ветки и размочаленные корни надо подрезать, раны замазать варом. Для гарантии саженец желателно подсолить поместить в воду на 1-2 дня.

У яблонь с хорошей кроной, но с нежелательным сортом надо сделать перепрививку ветвей черенками длиной 20-25 см копулировкой с удлиненными (не менее 5 см) косыми срезами. Верхний срез у черенка замазать варом. Еще лучше перепривить однолетними побегками (до 50 см). При этом ветки у дерева подрезать, отступив от ствола на 15-20 см. А если у саженца недостает ветвей для формирования кроны, надо добавить и сделать прививку щитком вприклад идентичными ветками, равномерно расположив их. Для этого на стволе делается вырез-лыска длиной 5 см и глубиной до 0,3 см. Затем срезается побег со щитком, и щиток подгоняется по размеру лыски. Место прививки надо обмотать лентой ПВХ внахлест, а у основания ветки еще и крестнакрест.

Перед посадкой все поломанные ветки и размочаленные корни надо подрезать, раны замазать варом. Для гарантии саженец желателно подсолить поместить в воду на 1-2 дня.

Перед посадкой в центр ямы надо забить кол высотой до 1,5 м для подвязывания саженца. Потом на дно насыпать удобренную почву конусом, слегка уплотнить ее. Саженец поставить на конус, вплотную к колу с северной стороны, корни расправить и, чтобы не повредить, лучше присыпать их почвой. На каждую яму у меня уходит по 3-4 ведра перегноя, компоста, до 1 кг суперфосфата, до 300 г калийных удобрений, около 1 кг древесной золы. На кислых почвах советую внести килограмм извести. Все удобрения надо хорошо перемешать с верхним слоем почвы. При заполнении ямы саженец раза два легонько приподнимают, встряхивают,

**В конце номера Плавание — против астмы**

Успешно применяется новый метод лечения тяжелых астматических заболеваний у детей в венгерском городе Печ. Под руководством врачей, двух психологов и спортивного тренера дети занимаются на шестимесячных курсах, где их учат плавать. Программу обучения учитывает общее состояние маленьких пациентов. Так называемая диаграмма дыхательных функций, которая в конце обучения снимается у детей, показывает значительное улучшение состояния всех больных. Меняется и общее самочувствие детей, до этого большей частью медлительных, робких и тихих.

**Двуногая тяга**

Австралиец Фред Маркин выращивает на своей ферме страусов. Он решил создать эту ферму из-за нарастающего в последнее время интереса к сильной экзотической птице — многим нравится запрягать страусов вместо лошадей в легкие кабиолеты. Птиц используют в качестве транспортного средства или устраивают страусиные гонки на кабиолетах во время праздников.

**Объявления \* Реклама \* Информация**

**На станцию Яничино Московской железной дороги:**

стрелочников — заработок 200-230 рублей, составителей поездов — 350-380 рублей, операторов-информаторов — 170-190 рублей, приемосдатчиков груза и багажа — 180-210 рублей, дежурных по станции — 260-320 рублей.

Оплата труда сдельно-премиальная, временно-премиальная. Работа четырехсменная.

Работники обеспечиваются бесплатной спецодеждой, бесплатным разовым билетом в любой конец Советского Союза, бесплатным билетом от места жительства до работы.

Проезд автобусами №№ 21, 24, 305, 26 от станции Люберцы-1 до остановки «Силкатный завод».

Справки по телефонам: 554-00-52, 553-15-40. 3-5

**В ПМК-1 ПСО «Агроспецстроймонтаж»**

рабочих следующих профессий: каменщиков, штукатуров, плотников, плиточников-облицовщиков, монтажников стальных и железобетонных конструкций, газо- и электросварщиков, слесарей, электриков, водителей на грузовые и легковые автомашины, автокрановщиков, экскаваторщиков, машинистов компрессора, слесарей по ремонту автомашин и грузоподъемных механизмов, электриков по автотранспорту, прорабов и мастеров.

Оплата труда сдельная, средняя заработная плата — 250-400 рублей в месяц. Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Кирова, дом 10-А, тел. отдела кадров 553-19-89, или в Центр по трудоустройству (г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6) 3-3

**ПРОДАЮТСЯ**

двухмесячные щенки юнорусской овчарки белого и дымчатого окраса, с отличной родословной ленинградского клуба «Фауна» и московского — «Кинология». Звонить по тел. 554-03-52.

**Кооператив**

**приглашает**

на работу рабочих строительных специальностей.

Добросовестный и квалифицированный труд гарантирует высокий заработок.

За справками обращаться по телефону 559-43-48 с 10 до 14 часов. 3-5

**«Альтаир»**

**Кооперативу «Маркетинг»**

требуется на постоянную работу швей-мотористки. Справки о телефону 554-70-09. Наш адрес: п. Крайского, ул. 2-я Заводская, д. 13. 1-5

**СМУ КОМБИНАТА «ИСКРОВЕЦ»**

требуется на постоянную работу:

электрики, столары, плотники, сварщики, штукатуры, каменщики, сантехники, водители.

Зарплата аккордно-премиальная от 300 до 700 рублей, выплачивается ежегодное вознаграждение по итогам работы за год и за выслугу лет, имеется детский сад, приусадебное хозяйство, ведется жилищное строительство.

Адрес: г. Люберцы, 1-й Панковский проезд, дом 3, телефон 554-15-46.

**ЛЮБЕРЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ЖИЛСОЦБАНКА принимает вклады от населения на сумму не менее 5000 рублей.**

В зависимости от срока хранения будут выплачиваться 5-7% годовых.

Справки по телефону: 559-00-09 — зам. управляющего, 559-00-18 — зам. управляющего, 559-94-77 — главный бухгалтер. 2-2

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ

Наш адрес: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Мособлсполкома, г. Мытищи, ул. Колоцкая, 17/2. Объем 1 п.л., тираж 30080 экз. Печать офсетная.